

找准方向 明晰路径 不断集聚全县高质量发展新动能

今日长子
2022年5月17日

3

县委办驻村工作队：脚下踩有泥土芬芳 心中装着振兴梦想



脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。5月7日，县委办驻村工作队按全县统一安排，继续石哲镇邢家庄村驻村帮扶，大力发展集体经济，扎实产业振兴，努力为乡村振兴蓄势赋能，奏响了一曲富民、村稳民安的华丽乐章。

“我年纪大了，不能出去干活了，正好家门口种了这个红花，我在这里可以浇水打药，不用往外跑就挣到钱，挺不错的。”脱贫户杨根厚高兴地说。

除了种植中药材外，县委办驻村工作队依托邢家庄村现有产业基础，积极响应县委重振“中国青椒之乡”的号召，建设了青椒种植基地。基地2022年2月开始筹建，4月初建成投产，投资80余万元，流转土地100亩，共建成36座春秋钢架大棚，全部配套滴灌，实现水肥一体化种植，预计年亩产量7000斤，收入可达130余万元。同时，青椒种植基地让脱贫劳动力20余人就业，实现了脱贫户稳定脱贫，持续增收。

经济强村，产业富民。2021年，邢家庄村“两委”换届结束后，县委办驻村工作队与村两委多次研究，在多方征求意见的基础上，积极发展农业生产托管服务。

“为了发展壮大村集体经济，按照县委‘对标一流、争先进位’要求，县委办驻村工作队与村两委干部到屯留区、黎城县学习相关先进经验做法，结合实际成立邢家庄村集体农业生产托管服务中心，计划投资800余万元，年内投资300余万元，预计今年八月底投入使用，为村集体增收30余万元。”邢家庄村支书、村委主任连跃洲向记者介绍到。

不论炎夏，还是寒冬，不论是田间地头，还是农家小院，在邢家庄村，随处可见驻村工作队忙碌的身影。县委办驻村工作队牢记使命，扎根一线，与群众同吃、同住、同劳动，他们脚下沾满了泥土的芬芳，心中装着群众致富的梦想。

邢家庄村党支部第一书记、驻村工作队队长黄亚东表示，下一步，县委办驻村工作队将继续发挥驻村帮扶作用，以乡村振兴为目标，以发展壮大村集体经济为抓手，以正在开展的农村集体资产“清化收”工作为契机，积极对标一流、争先进位，学习先进经验做法，深入挖掘邢家庄村发展潜力，想方设法、千方百计为集体增收、让村民致富，为巩固脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴做出应有贡献。

建敏 刘盼

会上，通报了2021年全市道路交通事故预防“减量控大”和今年以来“百日攻坚”专项行动开展情况及1—4月份全市道路交通事故安全形势。

会议要求，一是狠抓长效治理，紧盯“人、车、企”，持续开展问题隐患排查整治。二是狠抓常态执法，继续盯重点道路、重点时段、重点车辆，开中查处和专项整治行动。三是狠抓综合治理工作。四是抓宣传教育，聚焦重点企业、重点人群，有针对性地开展交通安全宣传教育。五是狠抓同治，知责明责、履责尽责，确保这项工作落实到位、取得实效。

就贯彻落实全市电视电话会议精神，我县进行部署，并要求，要认识再提高、思想再重视，把道全工作抓实抓好抓细。要履责再认真，措施再过细，开展排查整治，把隐患消除在源头。要责任再压实，再主动，强化对重点车辆、重点企业的监管，督促严格落实安全生产主体责任，为全县创造良好的安全环境作出应有贡献。

丰鑫源种植专业合作社：蔬菜大棚托起乡村振兴致富梦

时值初夏，万物峥嵘。5月16日，记者来到鲍店镇的丰鑫源种植专业合作社，看到一株株青（尖）椒沐浴阳光，蓄势生长，一座座大棚里绿意盎然，生机勃勃。工人师傅们有的正在种植打理秧苗，有的在搭菜大棚，忙得不亦乐乎。

草泊村党支部书记、村委主任郭卫东告诉记者，丰鑫源种植专业合作社于去年11月开始筹建，今年3月正式动工，边建棚边种苗，目前已完成了全部工作60%。合作社前期共流转土地1000余亩，总投资余万元，采取企业+基地+农户的模式，将合作社成为集无公害蔬菜种植、生态采摘、休闲观光、新

人，如果土地入股或者反租倒包，收入就会更高。”郭卫东这样说。

目前，合作社已吸引本村及周边70余人就业，待所有工程完工后，可提供就业岗位200余个，这对我县重振“中国青椒之乡”辉煌、推进乡村振兴具有重要意义。

马赛 宋云

奋进新征程 建功新时代

王峪景区服务中心：闲置烤烟房 长出致富菇

王峪景区服务中心是全县的烟叶主产区，今年以王峪景区服务中心结合自身优势，因地制宜，积极利用资源，对烤烟房进行改造，利用烤烟房闲置时间，大力发展菌棒种植业，村民有活干了，“钱袋子”也鼓起来了。

五月的发鸠山碧绿苍翠，发鸠山下，一排排烤烟房整齐排列着。原本在这个季节都是闲置的烤烟房，现在是一派忙碌的景象，农户们进进出出，为食用菌通风透水。烤烟房里的架子上，一排排菌棒整齐的排列着，用菌被破开菌层见叠出，长势喜人。

据了解，每年烟叶烘烤时节为八月至十月，“烤烟房”大量的烤烟房处于闲置状态，烟房利用率低。随着农业结构的调整，烟叶种植面临发展瓶颈，中心因地制宜提出了盘活资源、多元发展的思路，

王峪景区服务中心积极鼓励合作社和党员干部发挥引领作用，带动种植烟叶的农户参与菌棒种植，从而蹚出一条致富的新路子。蒋晋东是王峪景区服务中心王村的党支部书记，为了给村里的村民起好头、带好路，他率先走在了种植食用菌的路上。“我承包了三个烤烟房，种香菇简单，易上手。现在香菇已经卖了一茬了，一共卖了1600多块，两个月就见了回头钱了，感觉不错。”蒋晋东高兴地对记者说。

食用菌产业要想长远发展，关键还得靠市场拉动。

为了解决香菇销售的问题，解决农户的后顾之忧，王峪景区服务中心积极沟通，多方合作，联系销售公司前来收购香菇，这样一来，香菇有了销路，农户们在家门口就能挣到



钱。据了解，每个烤烟房可采收四茬，产出香菇共计1000余斤，纯收入在3000元左右。

下一步，王峪景区服务中心将加大对食用菌种植的技术指导，带动其余农户积极参与到食用菌种植中来，真正实现“一季生金”到“四季来财”。

陈雨彤 马少丽

大会分两个阶段进行，第一阶段，全体与会

观看了题为《柔肩担重任，巾帼绽芳华》的专题片，举行庄严宣誓，听取护理6s管理成果汇报。

第二阶段，听取了护理部负责人的工作汇报，并对集体和个人进行表彰。

会议对县人民医院护理工作取得的成绩予以肯定，全体护士在疫情防控工作中的付出给予充分肯定，对辛勤工作的全院护理人员表示节日的祝贺和诚挚的慰问。会议指出，自长治医学院附属和县医院分院托管共建以来，县人民医院进入新的发展阶段，全体护理人员要抓住机遇，顺势而为，与医患同发展，体现护理应有的能力、责任和担当。要继续发扬南丁格尔精神，踏踏实地，勤奋工作，与时俱进，不负重托，在技术上精益求精，在服务上主动周到，态度上耐心负责，有效推动县人民医院护理服务质量发展。

燕慧 令

县交通运输局召快运物流行业疫情防控工作部署会

本报讯 5月12日，县交通运输局召开快运物流行业疫情防控工作部署安排会，推进快运物流企业，有效筑牢疫情防控安全防线。

会议要求，邮政快递物流企业要充分认识当前疫情防控严峻形势，始终绷紧疫情防控这根弦，持之以恒抓实抓细抓牢快运物流领域疫情防控工作。要逐步规范寄递流程，建立台账，夯实快运物流企业疫情防控常态化管理基础；要做好人员防护，实现疫苗接种全覆盖、核酸应检尽检；要实行全链条消杀管理，无死角无盲区，全力筑牢行业疫情防控屏障；要完善应急准备，以快制快、快速反应，牢牢把握防控权，守牢疫情防控底线。

会上还通报了近期在邮政快递行业网点普遍存在的问题，要求相关邮政快递企业立即整改，要逐步查漏洞、补短板，用最短时间把潜在风险排查到位，把各项政策措施和工作要求落实到位，牢牢不发生快运行业隐匿传播的底限。

会议最后对快运行业下一步工作进行了安排，要求邮政快递企业严格落实疫情防控各项工

东方红学校教育集团草坊分校开展“抓习惯促养成 强管理提质量”阶段性总结观摩活动

教师代表、家长代表、东方红学校教育集团负责人、县教育局负责人分别进行发言。

学生家长任鹏丽告诉记者：“孩子的卫生习惯比以前好多了，以前回到家还得催着他洗漱，现在自己洗漱睡觉。作业方面，以前老是催着他写作业，现在自觉完成作业，还读课外书，在学校上体育课和其他课程也都比以前好多了。”

“现在我们可以上计算机课了，音乐、美术、体育的

课程也非常有趣，我们小组合作也非常积极，每次上课的时候，老师都用ppt帮我们讲解课本上的内容，真正领悟了课程的有趣。”学生柴渝美说。

下一步，东方红教育集团草坊分校将聚焦融合队伍建设，提升师资力量；注重活动引领，强化育人导向；坚持文化建设，提升文化品质，为打造老百姓心目中的好学校而不懈努力。

燕慧 浩东

2022年李家庄水库大坝安全管理(度汛)责任人

姓名	单位名称职务	联系方式
府行政责任人：	赵鹏飞 长子县石哲镇人民政府镇长	13503551678

2022年安西水库大坝安全管理(度汛)责任人

姓名	单位名称职务	联系方式
政府行政责任人：	申政 长子县碾张乡人民政府乡长	15835564657